

Каминский, А. Обновлен пантеон кузнечных металлургов [Текст]  
/ А. Каминский // Металлург. – 2001. – 8 ноября – С. 4.

### **Обновлен пантеон кузнечных металлургов**

25 октября завершилась реконструкция **пантеона кузнечных металлургов** на Верхней Колонии.

Первое захоронение в нем было 28 сентября 1931 года 24-х участников рапорта, погибших на строительстве коксового цеха. Здесь же захоронены легендарные люди КМК: **М. К. Курако** – великий доменщик, мечтавший внедрить на Кузнечном комбинате свой проект полностью механизированного доменного цеха; **Г. Е. Казарновский** – грамотнейший специалист, возглавивший технический отдел комбината; **А. Д. Лаушкин** – сталевар-самородок, отдавший комбинату 53 года своей жизни.

Сегодня пантеон готов к проведению экскурсий, в первой из которых приняли участие журналисты города.

С 1931 года, когда был заложен пантеон, сегодняшняя реконструкция по счету первая, до нее здесь не сохранились даже скамеечки для пришедших помянуть или почтить память умерших.

– Теперь, – рассказывает нам начальник РСЦ-1 – основной подрядчик проведенных работ Юрий Михайлович Беломытцев, – сохранив ансамбль пантеона, отремонтировано и заменено все, начиная с фундаментов.

За кирпично-литой оградкой обновленные памятники, мощенные фигурной плиткой тротуары, ухоженные газоны и уютные местечки, где можно присесть. Оживший после реконструкции пантеон вновь напоминает нам, что на Кузнечном комбинате никто не забыт и ничто не забыто.

Вместе с РСЦ-1 в реконструкции приняли участие представители РСЦ-2 (руководитель В.Д.Жуков); литейного цеха (В.М.Дубровский); РСЦ-3 (А.В.Щербаков); цеха благоустройства (Н.И.Мельников).

Проект реконструкции пантеона выполнило бюро эстетики проектного отдела под руководством М.К.Захарова.